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obsah číslaÚvodní slovo 
místostarosty
Zdravím všechny občany obce Vražné! Prázdniny 
jsou v plném proudu a také kulturní akce, které 
můžeme během léta navštívit. 
 
V sobotu 20. 7. 2014 proběhly Slavnosti obce 
v areálu Rodného domu J. G. Mendela. Od za-
čátku akce probíhaly atrakce a aktivity pro děti 
i dospělé, které si mohli návštěvníci vyzkoušet. 
K vidění bylo předvádění parních strojů, dělo-
střelecká show, klauni, řada kejklířů, kovář, ma-
žoretky, vzdušná akrobacie, včelaři, malování na 
obličej a mnoho dalšího. Nechyběly kolotoče, 
videoprojekce a skákací hrad. Vše bylo doprová-
zeno hudebními vystoupeními jedné kapely za 
druhou a završeno DJ show jak na pódiu, tak i na 
dvoře Rodného domu. 
 
Zábava byla v plném proudu, všechno jídlo se 
snědlo i přes velký výběr stánků. Všem děku-
jeme, že se do akce zapojili a pomohli vytvořit 
krásné odpoledne. 
 
Tuto sobotu to vypadá na velmi nabitou tradič-
ní akci Babetatlon. Kdo přímo nezávodí, přijďte 
podpořit všechny závodníky a užít si večer nejen 
s Tanjou. 
 
Minulý týden započaly stavební práce na dokon-
čení posledního úseku cyklostezky kolem Jesení-
ku, která se napojí na místní komunikaci. Vše by 
se mělo stihnout do konce prázdnin. 
 
Také jste již zaregistrovali, že se naplnil rybník 
pod Emauzy? Voda je v něm čerstvá a čistá a dá 
se využít ke koupání na vlastní nebezpečí. 
 
Užívejte si prázdnin, krásného počasí a buďte 
opatrní, ať už vaše cesty vedou kamkoliv. 

Tomáš Pelc, místostarosta
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Informace z úřadu | pro občany

Svoz popelnic
Chtěl bych pochválit občany za to, že 
začali třídit odpad. Zvyšuje se nám váha 
vytříděných odpadů a snižuje se váha 
odváženého směsného odpadu. K doko-
nalosti nám ještě chybí nastavit interval 
svozu popelnic. 

Z dat jsme vyčetli, že při stejném počtu vyve-
zených popelnic je váha odvezeného odpadu o 
50 % nižší. Z toho lze vyvodit, že některé po-
pelnice nebývají při svozu naplněné. Osobně to 
dělám tak, že v pondělí před svozem nahlédnu 
do popelnice a zjistím, jak moc je plná. Když se 
mi zdá poloprázdná, popelnici si stáhnu v úterý 
na místo, kde ji popeláři nevyvezou. Tím zabrá-
ním tomu, aby mi vyvezli nenaplněnou popel-
nici. Jsme čtyřčlenná rodina a vychází mi to tak, 
že odpad vyvážíme jednou měsíčně. Chtěl bych 
vás požádat, ať necháváte popelnice vyvážet, 
jen když jsou plné. Je to jeden ze způsobů, jak 
výrazně snížit náklady na likvidaci odpadu. Dě-
kuji, že třídíte odpad!

Ořezání stromů 
kolem cest
Chtěl bych požádat občany, aby ořezali 
stromy, keře a živé ploty, které rostou 
směrem k místním komunikacím. 

Přerostlé stromy způsobují problémy při svo-
zu popelnic a zimní údržbě. Větve by měly být 
ořezány tak, aby byly vzdálené minimálně 1 
metr od jízdního profilu a 3 metry na výšku od 
povrchu vozovky. Pokud nebude odstranění 
překážek provedeno, hrozí, že firma AVE pře-
stane v místech, kde dochází k poškození aut, 
odvážet popelnice. Ve výjimečných případech, 
kdyby někdo nebyl schopen ze zdravotních 
důvodů provést ořez větví sám, může se na nás 
obrátit na tel. 603 243 840. Prosím o odstra-
nění porostu v co nejkratší době. Děkuji. 
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Tištěný zpravodaj 
obce
Obec Vražné vydává každý měsíc Zpra-
vodaj obce. Vzhledem k rostoucím ná-
kladům na tištěnou verzi a možnostem 
číst zpravodaj v elektronické podobě 
bude obec Vražné doručovat zpravodaj 
v tištěné podobě pouze občanům, 
kteří si o tištěnou verzi zažádají. 

Tato změna ušetří finanční prostředky z rozpoč-
tu obce a vychází vstříc námětům občanů, kteří 
čtou zpravodaj již jen elektronicky. Zpravodaj 
obce vychází v elektronické podobě na webu 
obce Vražné www.vrazne.cz, na facebookovém 
profilu Starosta Vražné a Obec Vražné. Dopo-
ručujeme všem občanům nainstalovat si do 
svých mobilních zařízení aplikaci „V OBRAZE“. 
V této aplikaci jsou dostupná veškerá hlášení 
a informace z úřadu. Instalace je velmi jed-
noduchá. Po nainstalování aplikace vyberete 
místo polohy, kde se nacházíte, a poté zvolíte 
možnost Vražné. Tím je aplikace nainstalována. 
Občané, kteří chtějí dále dostávat zpravodaj v 
tištěné verzi, ať se obrátí na telefon 558 435 
629 nebo e-mailem na ucetni@vrazne.cz. Pro-
síme o nahlášení jména, příjmení a adresy, na 
kterou se bude zpravodaj doručovat. Děkujeme.

Lukáš Bršťák, starosta

Informace z úřadu | pro občany

Předání ceny
Dne 13.7.2024 jsme se zúčastnili slav-
nostního předání ceny za 3. místo  
v krajském kole soutěže Vesnice roku 
2024. 

Předání proběhlo ve vítězné obci Palkovice. 
Cenu předával hejtman MSK Josef Bělica a vy-

hlašovatelé soutěže. Kromě 3. místa v soutěži 
jsme získali i diplom za péči o odkaz význam-
ného rodáka a za strhující a obohacující pre-
zentaci rodného domu J. G. Mendela. Tato cena 
mě mile překvapila. Při diskusi s porotci jsem 
se dozvěděl, že je náš Rodný dům velmi oslovil 
a užili si výklad Venduly Horákové. Velice mě 
tato cena potěšila, a to z toho důvodu, že si 
porota všimla toho, jak o rodný dům pečujeme 
a že výklad v muzeu je zážitkem. Tímto chci 
poděkovat celému týmu Rodného domu, a to 
Evě, Klárce a Vendy, že svou práci dělají dobře 
a s nasazením. Odměna za 3. místo je 100.000 
Kč, které obec obdrží na účet a může je použít 
na jakékoliv účely, a možnost čerpání dotace z 
programu Podpora obnovy venkova až do výše 
400.000 Kč na projekt, který obec připraví pro 
rok 2025. Chci poděkovat všem, kteří se pre-
zentace obce zúčastnili, i těm, kteří se do velmi 
časově náročného programu nevešli. Příští rok 
se můžeme soutěže opět zúčastnit a pokusit se 
o lepší výsledek. Vražné jedééé! 		  (LB)
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Informace z úřadu | pro občany

Podpis petice
Občané obce Vražné mohou připojit svůj pod-
pis k petici „Nesouhlas se záměrem VZP ukon-
čit poskytování akutní lůžkové péče v Městské 
nemocnici v Odrách“ na poště ve Vražném, kde 
je připraven podpisový arch do 15.08.2024. 
Děkujeme za podpis a sdílení. 		  (LB)

Dění v obci | Kubb team

Kubb Team
Ve Vražném na jaře nově vznikl další 
sportovní tým – KUBB TEAM VRAŽNÉ. 

Kubb je vikingská venkovní společenská hra, 
která je původem ze Švédska. Pomalu, ale jistě 
získává popularitu i u nás v České republice. A 
není se čemu divit. Je velmi nenáročná a prová-
zí ji uvolněná atmosféra. 

Náš tým se hned ze startu rozhodnul nezahálet 
a pustil se do zápasového tempa. První tur-
naj, na který jsme vyrazili, byl Freshmans cup, 
který byl pořádán v rámci Mistrovství Evropy 
v kubbu. To probíhalo letos na domácí půdě v 
Hradci Králové. Zúčastnili se ho hráči z celkem 

14 zemí. Z 59. týmů jsme skončili na krásném 
17. místě, z českých týmů jsme brali dokonce 
4. místo. Dále jsme se účastnili ještě turnaje v 
Hlásnici u Šternberka.

Zároveň se letos poprvé rozběhne i ligová 
soutěž v kubbu pro Moravskoslezskou oblast. 
Proto Vás zveme všechny dne 10. 8. 2024 od 
10:00 hodin na hřiště k hasičárně. Přijďte se 
podívat, podpořit naše hráče a seznámit se s 
touto hrou. Kdo by měl zájem si přijít hru vy-
zkoušet i mimo tento termín, najdete nás velice 
často trénovat na stejném místě. Všichni jsou 
srdečně vítáni, kubb je hra pro každého.

Těšíme se na Vás, kubbu zdar!  		  (LB)
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Dění v obci | Hasiči
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Za slunečného počasí pořádalo SDH 
Vražné ve čtvrtek 11. 7. 2024 nábor 
malých hasičů.

 Náboru se zúčastnilo dvacet dětí, pro které 
bylo připraveno deset úkolů na rychlost, obrat-
nost a přesnost s hasičskou tématikou, za které 
byly po splnění odměněny medailí. Děkujeme 
za účast. Doufáme, že to všechny děti bavilo 
a přijdou za námi znovu, neboť od září se roz-
běhne hasičský kroužek, který odstartuje 5. 9. 
2024 od 16:00 u Hasičské zbrojnice. Kroužek 
bude určen pro děti od 3 do 15 let. Zájemci se 
můžou přihlásit paní Tereze Tihelkové, e-mail: 
1hasicivrazne@seznam.cz nebo i jen tak přijít. 
Bližší informace o tom, jak bude kroužek probí-
hat dále, si řekneme při prvním setkání. Těšíme 
se Vás! 

Hasiči Vražné

Nábor mladých hasičů

Dění v obci | Hasiči
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Tělovýchovná jednota Sokol Vražné		
V nové sezóně 2024/2025 máme přihlášena, v soutěžích řízených OFS, tři druž-
stva: Starší přípravka sk. B ( 5+1 ) , Starší žáci  ( 8+1 ) a  Muži Vražné.			 
				  
Termínová listina - podzim 2024 	 					   
	
OS starší přípravka samostatně sk. B ( 5+1 ) :		 					   
Den		  Datum	 Čas		  Domácí		  x	 Hosté	

čtvrtek	 29.8.		  17:00		  Vražné		  x	 Mankovice 	

úterý		  10.9.		  17:00		  Mankovice 		  x	 Vražné	

středa		 11.9.		  16:30		  Jeseník n/O		  x	 Vražné	

čtvrtek	 19.9.		  16:30		  Vražné		  x	 Jakubčovice	

pátek		  27.9.		  16:30		  Děrné			  x	 Vražné	

čtvrtek	 10.10.		 16:00		  Vražné		  x	 Jeseník n/O	

pátek		  18.10.		 16:00		  Jakubčovice 		  x	 Vražné	

čtvrtek	 24.10.		 16:00		  Vražné		  x	 Děrné	

							     
OS Starší žáci Vražné ( 8+1 )  : 							     
Den		  Datum	 Čas		  Domácí		  x	 Hosté	

neděle	 25.8.		  10:00		  Skotnice/Mošnov	 x	 Vražné	

sobota	 31.8.		  13:30		  Vražné		  x	 Suchdol n/O	

středa		 4.9.		  17:00		  Bartošovice		  x	 Vražné	

sobota	 14.9.		  13:30		  Vražné		  x	 Trojanovice/Bystré 	

neděle	 22.9.		  10:00		  Lichnov		  x	 Vražné	

sobota	 28.9.		  13:00		  Vražné		  x	 Spálov	

čtvrtek	 3.10.		  17:00		  Jeseník n/O		  x	 Vražné	

sobota	 12.10.		 12:30		  Vražné		  x	 Hodslavice	

pondělí	 14.10.		 16:30		  Kunčice		  x	 Vražné	

sobota	 26.10.		 12:00		  Vražné		  x	 Hladké Životice	

neděle	 3.11.		  13:15		  Žilina 			  x	 Vražné				  

Dění v obci | Sportovci
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Muži Vražné - III. Třída :  	
Den		  Datum	 Čas		  Domácí		  x	 Hosté	

sobota	 17.8.		  16:30		  Bordovice		  x	 Vražné	

sobota	 24.8.		  16:30		  Nová Horka 		  x	 Vražné	

sobota	 31.8.		  16:00		  Vražné		  x	 Straník	

sobota	 7.9.		  16:00		  Bravantice		  x	 Vražné	

sobota	 14.9.		  16:00		  Vražné		  x	 Trojanovice/Bystré 	

neděle	 22.9.		  15:30		  Zbyslavice		  x	 Vražné	

sobota	 28.9.		  15:30		  Vražné		  x	 Rybí	

neděle	 6.10.		  10:00		  Starý Jičín 		  x	 Vražné	

sobota	 12.10.		 15:00		  Vražné		  x	 Hodslavice	

neděle	 20.10.		 14:30		  Kyjovice		  x	 Vražné	

sobota	 26.10.		 14:30		  Vražné		  x	 Ženklava 		  	

(termíny a časy utkání se mohou změnit - změny vyhrazeny) 			   		

Bude se nám hrát o moc lépe, když nás navštívíte a podpoříte naše fotbalové družstva.
Děkujeme.						    

TJ Sokol Vražné

Dění v obci | Sportovci
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130 let poštovního úřadu ve Vražném 
Letošní rok v obci Vražné se nese ve znamení 
významných výročí, kdy si připomínáme také 
oficiální počátek fungování Poštovního úřadu 
v Dolním Vražném u Suchdolu, a to zveřejněním 
rozhodnutí a ustanovení na Úředním listu c. k. 
Úřadu pošt a telegrafů v Brně dne 28. srpna 1894. 

Tomuto aktu předcházel roční zkušební provoz  
a následné výběrové řízení z počátku roku 1894, 
do kterého se přihlásil František Smolík, řídící a 
organizátor předchozího zkušebního provozu, 
dozorovaného rakouskými c. k. úřady. 

 
Jediný dochovaný písemný doklad z doby úřadování prvního 
vraženského poštmistra Františka Smolíka – poptávací list 
z roku 1906. 

Doplněk „u Suchdolu“ získal poštovní úřad ve 
Vražném z úřední moci podle nejbližší c. k. 
poštovní stanice na železniční zastávce v Suchdolu 
nad Odrou. Přejímka poštovních zásilek však byla 
prováděna na vlakové zastávce v Mankovicích, 
které ležely na nově zprovozněné trati Suchdol 
nad Odrou – Budišov nad Budišovkou. 

Expedient poštovního úřadu, který tehdy sídlil 
v hostinci na č. 79 (dnes čp. 166),  přebíral zásilky 
pro obce Mankovice, Dolní a Horní Vražné  

a Hynčice. Kolonie Emauzy patřily vždy pod 
doručovací správu v Odrách. 

 
Expedient poštovního úřadu Dolní Vražné u Suchdolu – 

František Smolík (1855-1910). Autoportrét. 

František Smolík provozoval velmi pečlivě tento 
úřad se svojí ženou Barbarou až do roku 1910. 
Mezitím se pošta stěhovala jiných objektů, až 
nakonec, v roce 1908, našla své působiště v domě 
č. 20 (dnešní obecní úřad čp. 37), kde sídlí a jako 
pošta Partner působí dodnes. 

 
První úřadovna poštovního úřadu v bývalém hostinci č. 79. 

Jiří Kucharz, spolek Mendel (jk-2024) Zdroj: Poštovní 
kronika Josefa Šimíčka – poštmistra z let 1937-1971. 
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Senzohrátky

Ve čtvrtek 18. července se uskutečni-
ly již třetí Senzohrátky, které zpestřily 
dětem prázdninové dny. 

Sluníčko hřálo, tak jsme si užili krásné letní od-
poledne. K vyzkoušení bylo zhruba 15 aktivit, 
které by se daly vyjádřit dvěmi slovy ,,Barvy 
léta“. Děti mohly malovat na různé podklady s 
různými nástroji. Ponořily se do hloubi oceánu, 
ze kterého vybíraly mince a diamanty, perly 
vkládaly do škeblí, stříhaly mořské vlny, které 
pak ujídaly (obarvené špagety), a nakonec si 
vyrobily vlastní zmrzlinu nebo donut. Nechy-
běly hry s vodou, které v teplých letních dnech 
jsou žádané nebo hledání předmětů v odliš-
ných materiálech.

Dění v obci | Občani

Bohužel kvůli malé účasti místních dětí se další 
hrátky neuskuteční. Je to zábava, která spolkne 
hromadu času jak s přípravou, tak s úklidem,  
a i když se na ní vybírá symbolické vstupné 50,- 
Kč, tak nepokryje veškeré vložené náklady. Pro 
představu ve městech, za tyto aktivity vybírají  
v průměru 200, – Kč za dítě na hodinu.

Přeji krásné a pohodové letní dny 
Bc. Tereza Tihelková, Občané
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Slavnosti obce | 2024
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Firma BETKOLOR nabízí desingnovou dlažbu, která se vyrábí ve Vražném v bílé hale po levé 
straně směr Odry na rybníky. Můžete se přijít podívat na sortiment firmy BETKOLOR a to kaž-
dý pracovní den od 8.00 do 10.00.

Slavnosti obce | 2024

Slavnosti obce | 2024

Chtěla bych moc poděkovat všem účinkujícím, 
kteří se rozhodli pomáhat na slavnostech obce 
Vražné v Rodném domě J. G. Mendela. Ať už 
přišli vypomoct nezjištně, nebo ve spolku, ať už 
nám chystali jídlo nebo se starali o bezpečnost, 
zajišťovali hladký průběh akce, montovali těžké 
konstrukce, uklízeli po oslavě, nebo pomáhali s 
propagací atd...

Návštěvnost byla vcelku hojná a pro návštěvní-
ky byl připraven program tak, ať si oslavu užijí 
všechny věkové skupiny. Letošní ročník pro nás 
byla opět zajímavá výzva a musím říct že se (za 
organizátory) letošní ročník povedl.

Vražné jedééé (bomby)!!!
Klára Řezníčková, produkční
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Ve městě Studénka vzniká nová stoma-
tologická klinika, která nabídla spolu-
práci obci Vražné.
 
Občané obcí Vražné, Hynčice a Emauzy se mo-
hou nahlásit na emailu ucetni@vrazne.cz nebo 
na telefonním čísle 558 435 629, pokud mají 
zájem se k zubaři ve Studénce zaregistrovat. 
Pokud bude zájem občanů dostatečný, může 
obec s klinikou uzavřít smlouvu. 
 
Klinika má podepsanou smlouvu se všemi 
pojišťovnami, avšak za některé úkony si budou 
lidé muset připlácet dle ceníku, který najde-
te na stránkách www.dentadel.cz. Orientační 
ceny jsou například: vstupní prohlídka 1500 Kč, 
plomba 1400–1800 Kč. Periodické prohlídky 
jsou zdarma, stejně jako plomby na první zuby 
u dětí. 

 
Prosím o co nejrychlejší registraci. Při dosta-
tečném zájmu můžu v září na zastupitelstvu 
smlouvu připravit k projednání.

Lukáš Bršťák, starosta

Zubař
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Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52
číslo účtu: 170876881/0300

Otevírací doba OÚ:
Po 8.00–11.30 12.30–17.00
Út 7.00–11.30 12.30–14.00
St 8.00–11.30 12.30–17.00
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00
Pá 7.00–10.00

Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
mobil: 608941824
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
	

Pošta Partner
Irena Mikalová
telefon: 556 730 525
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30 14.00–16.00
Út 8.30–13.30 St 8.30–11.30 14.30–16.30
Čt 8.30–13.30
Pá 7.00–12.00

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
e-mail: mendel@vrazne.cz

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz

Otevírací doba Rodného domu
Po–Pá: 9.00–16.00
So: zavřeno
Ne: 10.00–17.00

Obecní knihovna | Otevírací doba

Čt: 12.00–17.00
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